



# 新长城高中生项目 2024 年第一季度总结报告

中国乡村发展基金会教育发展项目部 2024年4月



## 一、新长城高中生项目简介

针对欠发达地区家庭经济困难高中生经济压力大、个人综合能力缺乏等现状,中国乡村发展基金会(原中国扶贫基金会)于 2007 年发起了新长城高中生项目。通过提供经济资助,辅以成才支持活动,帮助家庭经济困难学生顺利完成学业,提升综合能力。

#### (一) 受益对象

以家庭经济困难的高中生为帮助对象。

学生选拔标准:

- 1、家庭经济困难学生:
- 2、学生品学兼优。

## (二)项目模式

- 1、班级人数: 50 人/班
- 2、班级模式:虚拟班为主,可设实体班。
- 3、班级氛围

自强: 虽然家庭经济困难,但学习成绩优秀。

互助: 同学们家境相似,互相了解,互相帮助,互为榜样。

班训: 自强不息、追逐梦想。

#### (三) 项目内容

1、经济资助

为家庭经济困难学生提供生活费资助。

- 2、成才支持
- (1) 鼓励学生自我管理,组建班委会,同学间相互帮助、相互鼓励:
- (2)组织举办各种互动交流活动,减轻自强班同学的心理负担,帮助他们 丰富知识。



# 二、收支情况

2024年1月1日至3月31日,新长城高中生项目累计接受社会捐赠850.91万元,项目支出892.19万元。

注: 最终数据以基金会慈善中国财务披露数据为准。

# 三、项目实施情况

#### (一) 支出情况

第一季度,项目为1670名家庭经济困难学生发放助学金共计329.00万元。

#### (二)项目活动开展情况

#### 1、展翅飞翔项目篮球特长生前往 CHBL 赛场观看赛事

1月21日晚,充满"青春"与"热血"的 JORDAN 中国高中篮球联赛全明 星赛在西安市顺利落幕。5名 Jordan Wings 展翅飞翔奖学金项目的篮球特长生也来到了现场观看比赛,他们全神贯注地关注着球场上球员们的表现,感受赛事的热烈氛围,感受球员们身上无畏挑战的勇气。



篮球特长生合影

#### 2、和龙市、汪清县红旗梦想班项目座谈会

2月29日,项目组前往和龙市、汪清县开展红旗梦想班项目座谈会,交流高中生项目在两县的实施、执行情况,了解骨干教师参与项目的感受与建议。





项目座谈会

#### 3、邮爱自强班七周年主题活动

3月20日,在"邮爱公益"成立七周年之际,邮储银行各分行网点开展形式多样的邮爱公益日活动,为"邮爱自强班"项目募捐善款。



邮爱公益日主题活动

# 四、项目故事

从我记事起,便一直与年迈和蔼的奶奶一起生活,而父母远在千里之外的云南打工。每次在视频通话时我哭闹的询问和父母的支支吾吾,让我明白每一句再见,都是思念的谎言,背井离乡的人,连承认都不敢。随着年岁的增长,我下定决心从一直生活的福建奔赴千里之外的云南去见日日思念的父母。一路上我计算好了,大火如何燃烧思念的荒野,但爱,会横生枝节。



刚见到父母时,隔着屏幕朝朝暮暮思念的人出现在眼前时,却还是不免让眼泪在眼眶里不断打转。三个子女的抚养让父亲本就青白交杂的发丝又蒙上一层白霜。经营着一家因疫情久无生意的材料店的父亲,上夜班而疲劳不已的母亲,时常出去捡破烂的奶奶,两个正上小学的弟弟妹妹和正在高三题海中挣扎的我便构成了这个家庭的全部组成部分。作为芸芸众生中为高考奋斗的普通学子,我平凡如微星,与大多数青年一样偏爱橘黄天上摇摇欲坠的日落黄,尽情拥抱一生中正明媚的曙光。我坚信没有谁的生活会一直完美,但只要满怀希望,望向前方,就能所向披靡。

——梁河县第一中学 小洁